

## Пост-релиз

23 апреля 2015 г. в ресторане Татлер Club издательский дом «Коммерсантъ» совместно с системой Главбух провел бизнес-завтрак «Финансы 2015: управление в условиях турбулентности».

Деловой завтрак был организован для руководителей налоговых департаментов крупнейших российских и зарубежных компаний и собрал около 150 человек. На мероприятии обсуждали важные с точки зрения налоговой безопасности и налоговой оптимизации изменения в области налогообложения в 2015 году и их практические последствия для бизнеса.

Открыл мероприятие **Кизимов Андрей**, заместитель директора департамента налоговой и таможенно-тарифной политики, рассмотрев наиболее важные изменения налогового законодательства в среднесрочной перспективе. В своем выступлении представитель Минфина подвел первые итоги применений вступивших в силу законов, а также подготовил анализ наиболее важных изменений налогового законодательства в среднесрочной перспективе.

**Фадеев Дмитрий**, заместитель председателя налогового совета ТПП РФ, подвел итоги изменений в налоговом законодательстве, как они отразились на ведении бизнеса.

«С начала этого года российский бизнес вынужден действовать в новой налоговой реальности: вступили в силу законы о горизонтальном налоговом мониторинге, налоговом маневре, контролируемых иностранных компаниях, а Налоговый кодекс РФ был дополнен двумя новыми главами "Торговый сбор" и "Налог на имущество физических лиц» - отметил Д. Фадеев.

Так, с 1 января 2015 г. плательщики НДС не должны вести журналы учета полученных и выставленных счетов-фактур. Бизнесу предоставлена возможность поэтапного восстановления НДС, принятого к вычету по оплате (частичной оплате), перечисленной в счет предстоящих поставок товаров (выполнения работ, оказания услуг). Увеличен и срок уплаты НДС. Теперь по общему правилу налог перечисляется в бюджет равными долями не позднее 25-го (а не 20-го, как ранее) числа каждого из трех месяцев, следующих за истекшим налоговым периодом.

**Зайкова Марина**, налоговый комитет ООО «Деловая Россия», генеральный директор ЗАО «НТЦ Энергия затронула актуальную тему заполнения декларации, как правильно ее оформить в соответствии с новыми требованиями, кто может сдать декларацию по НДС в электронном виде, что заполнять в налоговой декларации и, главное, на какие разделы стоит обратить внимание.

**Довгялло Максим**, советник Генерального Директора ОАО «СУЭК», член Научно-консультативного совета при Общественной палате Российской Федерации, Член Общественного совета при Министерстве Труда и социальной защиты Российской Федерации затронул тему взносов в государственные внебюджетные фонды. Отметил текущее состояние нормативно-правового поля, регулирующего вопросы взносов в государственные внебюджетные фонды, позицию Президента и Правительства в рамках программы антикризисных мер

**Хорева Татьяна** заместитель главы представительства по финансово-экономическим вопросам, холдинг RD Group подняла тему судебной практики по налогу на прибыль. В своем выступлении Татьяна рассказала о тенденциях в сфере налогового контроля, складывающейся арбитражной практике по налогу на прибыль с учетом изменений в законодательстве в части трансфертного ценообразования, деофшоризации, а также рассказала об инструментах минимизации налоговых рисков.

**Борисова Вера**, директор по налоговым вопросам по России и СНГ, **НР** подготовила обзор судебной практики по НДС.

**Суворова Елена**, начальник управления досудебного урегулирования налоговых споров, ФНС РФ выступила с докладом по досудебному урегулированию налоговых споров.

Так, «с введением в 2009 году системы обязательного досудебного урегулирования налоговых споров количество дел, рассматриваемых арбитражными судами Российской Федерации с участием налоговых органов, ежегодно сокращается и за 5 лет снизилось в 2,5 раза» - сообщила начальник Управления досудебного урегулирования налоговых споров ФНС России **Е. Суворова**.

**Е. Суворова** обратила внимание на принятый 02.07.2013 Федеральный закон № 153-ФЗ, распространивший с 2014 года обязательный досудебный порядок обжалования на все категории налоговых споров. Кроме того, **Е. Суворова** рассказала, что в целях оперативного и бесконтактного взаимодействия налогоплательщиков с налоговыми органами, в том числе в процессе досудебного урегулирования споров, на официальном сайте ФНС России размещены такие интернет-сервисы, как: «Узнать о жалобе», «Решения по жалобам», «Обратиться в ФНС России», «Личный кабинет налогоплательщика »и «Разъяснения, обязательные для применения налоговыми органами». **Е. Суворова** также рассказала, что Федеральная налоговая служба постоянно совершенствует качество работы по досудебному урегулированию налоговых споров и разрабатывает законодательные инициативы по внедрению новых способов внесудебного урегулирования споров.